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Kormányképes ellenzék.
Az alkotmányos élet azért fullad 

nálunk minduntalan anarkiába, mert a 
parlamenti ellenzék rendszerint nem 
gondol arra, hogy kormányképes legyen. 
Egy parlamenti ellenzék, melynek nem 
is célja az. hogy kormányra jusson, 
vagy csak rejtett cél gyanánt kezeli a 
kormányra való törekvést, csak Magyar- 
országon lehetséges, más országokban 
az ilyen alakulás el sem képzelhető.

Ez az alkotmányos élet fogalmával 
mindenben ellenkező abszurd helyzet 
azért keletkezett nálunk, mert Kossuth 
Lajos, a turini remete, tántorithatatlanul 
megmaradt a maga elvi álláspontján és 
a dinasztiával holta napjáig sem tudott 
megbékülni.

Akik itthon a negyvennyolcas alapon 
politizáltak, azok ezt a rendithetetlen- 
séget elsőrangú politikai erénynek tekin­
tették és bent a parlamentben is min 
denkit lenéztek, aki a közösügyes kor­
mány terveit és javaslatait helyeselni 
merte. Kint a választókerületekben 
egyenesen és nyíltan hazaárulónak te­
kintették azokat, akik a kormánypárthoz 
csatlakoztak és ha ellenzéki negyven- 
nyolcas politikus elhagyta a régi pártot, 
ha uj meggyőződésre jutott — sok eset­
ben a legnagyobb gyűlölettel beszéltek 
az ilyen tényéről.

Pedig abban az időben is mindenki 
tudta, hogy az országot kormányozni 
kell és dacára annak, hogy a negyven­

nyolcasok az ország kormányzására egy 
fél világért sem vállalkoztak volna, mégis 
— nem kritizálták, hanem valósággal 
üldözték a kormányt.

Ez a nagyon is naiv elfogultság ak- 
kor kezdett szűnni, mikor a negyven- j 
nyolcas pártok a koalícióban mégis csak 
vállalkoztak a kormányzásra. Ez a tény 
nagyon lesülyesztette a vezérek tekin­
télyét azokban a körökben, ahol nem 
gondolkoztak az emberek, hanem csak 
azt látták és érezték, hogy Kossuth 
Lajos Turinban meghalt; de politikai 
elveit meg nem változtatta. Minden 
negyvennyolcas polgár egy-egy Kossuth 
Lajos szeretett volna lenni s hogy a 
vezérek mégis beleültek a bársonyszékbe, 
sőt uram bocsá’ hatvanhetes alapon 
kormányozták az országot, — ezt meg­
érteni nem tudták, — hiszen még ma 
is lépten-nyomon találkozunk komoly 
magyarokkal, tipikus egyéniségekkel, akik 
büszkén verik a mellüket, mondván: 
én egész életemben negyvennyolcas vol­
tam, soha elveimet meg nem változtat­
tam és inig élek, nem is változtatom 
meg, holtig negyvennyolcas maradok.

Ennek a tiszteletreméltó konzervatív 
szellemnek a parlamentben nincs kép­
viselete. Sem a Kossuth Ferenc pártja, 
sem a Justh Gyula pártja nem helyez- 
kedhetik többé a rendíthetetlen, a tán 
torithatatlan független polgárnak ideális 
álláspontjára és a polgárságnak ez a

konzervatív része nem is igen törődik 
már a parlamenti pártok jelszavaival, — 
ellenben rendkívül széles területet nyit 
meg még ma is, fiatal demagógoknak 
az életboldogulásra. A ki szép beszéde­
ket tud mondani és becsületes konzer­
vatív lelkű polgárok lelki vágyódását 
lendületesen tudja szavakkal kielégíteni, 
annak elég jó kenyérkereseti forrást, sőt 
megbecsültetést nyújt a politikai pályának 
ez a terrénuma és ez az oka annak, hogy 
a magyar parlamentben még ma is olyan 
pártoké az ellenzéki vezérszerep, melyek 
rettegnek a kormányképességtől; de me­
lyeknek egyes tagjai egyrészt a néptöme­
gek fölötti hatalomért dolgoznak; titok­
ban és rejtett céljaikban pedig a kor­
mányhatalomra is leselkednek.

Csak egy kis modern áramlat kellene 
még, hogy teljesen elsodorja ezt az ab­
szurd helzctet, de erre hiába várunk, a 
magyar parlamentben még sokáig el kell 
fogadnunk azt a tényt, hogy nincsen kor­
mányképes ellenzék, mert az a modern 
áramlat, melyért felsóhajtunk, meg tudja 
ugyan hódítani a politikusok lelkét; de 
nem képes arra, hogy zsákmányt adjon, 
karóért biztosítson mindaddig, inig az az 
elvhüségi dogma, mely semmiféle komoly 
gondolkozást meg nem tűr. teljesen 
diszkreditálódik.

Hangsúlyozzuk, hogy nem az elvhü- 
ség tiszteletreméltó polgári erényének a 
diszk red itál ásáró 1 van itt szó, hanem csak
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arról az elvhüségi dogmáról, mely nem 
tűri meg a komoly mérlegelést a poli­
tikai gondolkozás szabadságát, mely ide­
ges, sőt erőszakos minden tőié eltérő 
politikai meggyőződés kialakulásával 
szemben.

Most már igazán azt kérdezhetné va­
laki telünk, hogy minek nekünk a kor­
mányképes ellenzék akkor, mikor látjuk, 
hogy a Khuen Héderváry Károly gróf 
kormánya túlnyomó parlamenti többség 
fölött rendelkezik és az egész kormány­
zási programja minden vonalon fedezi 
azokat az ideális törekvéseket, melyekért 
mi szívesen vetjük latba ennek a sajtó­
orgánumnak az okfejtéseit?

Nem nehéz megfelelni erre az egyéb­
ként fogasnak látszó kérdésre. A nemzet 
életére, a nemzet sorsára befolyással 
biró viták csak akkor teremthetnek ter­
mékeny gondolatokat és tökéletes intéz­
ményeket, ha minden oldalról olyan 
szándék nyilatkozhatik meg benne, mely 
ha diadalra juthat, meg is valósítható. 
Mindenkinek csak olyan érvekkel sza­
badna fellépni, melyeknek meg valósítá­
sára ő maga is kész vállalkozni. Ha az 
egész parlamenti ellenzék csak arra ké­
pes, hogy minden elfogadható ok nélkül 
megakadályozzon egy kormányjavaslatot, 
melynél jobbat ő maga sem volna képes 
megalkotni, — ez nem vezethet célra 
különösen mikor tudjuk már, hogy az 
ellenzék ha kormányra jutna is, csak 
ugyanezt a javaslatot ajánlhatná a tör­
vényhozásnak.

Azért kell az ellenzék kormányké­
pessége, hogy a vitába vetett érvelései­
nek komolysága legyen, hogyha maga a 
kormány tévedne, s ha ezt a tévedést 
az ellenzék felderítené, nyomban fellép­
hessen azzal, hogy: ime, itt vagyok, 
amit akartam, azt nem éppen csak, mon­
dom de felelősség mellett meg is valósitom.

Ma úgy állunk, hogy mindegy, akár 
jót akar a kormány, aKár nem, az el­
lenzék azt hiszi kötelességének, hogy 
neki ellenségként kell fellépnie. És eb­
ben még semmi baj nem volna, ha 
megelégednék az érvek hangsúlyozásával. 
Ez neki nem elég. hanem minden évben 
egy parlamenti forradalmat rendez, kor­
mányt akar buktatni, anélkül, hogy neki 
magának kormányképes programja volna 
és ennek az a következménye, hogy: 
vagy kudarcot vall és lejáratja a parla- 
rnentárizmust, vagy sikerül ugyan kor­
mányt buktatnia, de az uj kormány 
egy hajszálig ugyanazokat a célokat 
szolgálja, melyek miatt az elődje el­
távozott.

Bizony, ha ezeket az igazságokat 
egyszer már az ellenzéki pártok vezérei 
is megfontolhatnák és végre meg is 
érthetnék, hogy a nemzetfejlődésnek nagy

szüksége volna egy olyan fordulatra, 
mely a parlamenti ellenzéket a kormány­
képesség alapjaira vezesse.
aaoanaQnaaatimaoBaaaDaaaaD
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Ipart 1
Amióta a nagyarányú iparfejlesztő mozga 

lom megindult, az összes illetékes tényezők 
azon vannak, hogy a vidéki városok is kive 
gyék részüket az iparfejlesztés mozgalmából. 
És pedig nemcsak mint fogyasztó-közönség 
központi hatóságai, hanem úgy is. mint az 
iparfejlesztés hivatott tényezői.

Az állam gondossága legutóbb is meg­
nyilvánult ebben az irányban akkor, amidőn a 
földgázok nagyarányú hasznosításának tervével 
Erdély iparát akarja föllenditeni. A Duna— 
Tisza-csatorna terve ugyanilyen célt szolgál. A 
vizierők kihasználását célzó mozgalom, amely­
ről éppen a földgázokkal kapcsolatosan tétetett 
említés, a vidék iparának föllenditését szolgálja.

A kedvező konjunktúráknak ilyen jelent­
kezése kellene, hogy a készülődésre s a kon­
junktúra megfelelő kihasználására késztesse 
városainkat. Tipikus példa erre a németországi 
városok rendszeres propagandája ebben az 
irányban. Egész kifejlődött rendszere van 
Németországban annak, hogy az egyes váro­
sok mi módon tegyék híressé magukat arról, 
hogy telepük az ipar és kereskedelem számára 
mennyire alkalmas. Hogy a folyó és vasút 
mellett való fekvési olcsóbb életmód, iskolák, 
szellemi élet fejlesztése, a speciális szükségle 
tek, a hitelintézetek, a meglévő kereskedelem 
és ipar, a célszerűen berendezett vasúti forga­
lom, a város által olcsón megszerzett telkek, 
ármentesités, vízvezeték és csatornázás, gáz, 
elektromos erő és világítás, jó munkásviszonyok 
és munkáslakásra alkalmas területek, az ipar 
mennyiségi és minőségi befogadó képessének 
közlése, egyes fogyasztó vidékek közelsége 
esetleg a vám határon kívül, az olcsó hajtóerő, 
beszerzési és rakodási lehetőségek, a fogyasz­
tási területek stb., mind-mind mennyire alkal­
massá teszik az illető várost arra, hogy ott 
megfelelő ipar és kereskedelem fejlődhessék. 
Ezenfölül tüzetesen föl kellene sorolni azokat 
a speciális kedvezményeket, amelyeket ar illető 
városok a letelepedő vállalatoknak megadni 
hajlandók.

Ennek az előzetes anyagnak tárgyalása 
céljából minden város megalakítaná a maga 
speciális iparügyi bizottságát. A fődolog az, 
hogy az egyes városok polgármestere értekez­
letre hívja össze az ottan kereskedelmi és 
iparkamarát, az ipartestiiletet, az összes gaz­
dasági egyesületeket s mindazokat a tényező­
ket, amelyek ipari, kereskedelmi, gazdasági 
téren tapasztalatokkal bírnak. Ezekkel meg­
állapítja az akció bizottságnak egész program­
ját, amely természetesen több évre is kiterjed­
het. Egyik fontos kérdés annak a megbeszé­
lése, nem léphetne-e föl maga a város egyik, 
vagy másik irányban, mint egy-egy hézagpótló 
iparpállalat létesítője, továbbá nem lehetne-e a 
helybeli nagyobb pénzintézeteket ilyen gyárala- 
pitásokban érdekelni, illetve részvételüket, vagy 
legalább is kezdeményezésüket biztosítani?

Ha ezen az utón az egyes városok ipar- 
fejlesztési programja elkészül és egységessé 
lesz téve, módot és alkalmat kell keresni, hogy 
ezt sokszorosítsuk és megfelelő módon terjes/.

szűk. Mert nein elég a külföldet arról tájékoz- 
tatni, hogy valamelyik város milyen előnyöket 
nyújtana egy zárgyárnak vagy egy óragyárnak, 
hanem némi tájékoztatás szükséges arra nézve 
is, hogy mennyi az országnak a fogyasztása 
ebben a cikkben, mennyi az import és esetleg 
milyen ekszportra lehetne számítani a Balkánra 
és a távolabbi külföldre?

Természetes, hogy ezt a propagandát nem­
csak szórványosan, hanem rendszeresen kell 
megismételni mindaddig, a inig a kellő ered­
mény biztosítva nincsen,

Aradi iparos.
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Titkok két eltűnés körül.
A „Hétfő" riportja.

I A csendes és porfelhős Elek községbe 
; most belelőttek egy forró szenzációt. A falu 
: legjobb partija, Leidermann János dúsgazdag 
í földbirtokos 15 éves leánya : a szép Margaréta 

tegnap délután váratlanul eltűnt és azóta, mintha 
a föld nyelte volna el, sehol semmi nyoma.

Ami a dolgot regényes színezetűvé és még 
titokzatosabbá teszi, az az. hogy MargarétávalI

I egyidőben eltűnt a faluból Szabó Miklós 24 
I éves borbélysegéd, akiről Eleken mindenki 

tudta, hogy közte és a Leidcrmannleány között 
édes szálak szövődnek. Ez a fiatalember már 
régen Amerikába készülődött és az Oceánon- 
tülőn élő bátyjától tegnap 300 koronát kapott 
az utazásra.

A leány szülei rögtön, amikor az eltűnést 
j felfedezték, az állomásra siettek, embereket 

szalajtottak a szomszédos községekbe is, de 
eredménytelenül. Értesítették az esetről a határ- 

i rendőrséget is, de eddig onnan sem érkezett 
: semmi hir. Később pedig, mikor jobban utána 
; néztek, kitűnt, hogy Margaréta sem távozott 
i üres kézzel: ő 240 koronát vitt el az apja pénzéből.

Keresés, kutatás úgy látszik hiábavaló: a 
leány és a szerelmese már valahol Fiume felé 
száguldanak.
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Veszek
vagy más tárgyakra álcserélek

zílogtzéiliitókiit,
töri aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brtllláut tárgyakat
QeMlseh gzítiiM*
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Weltaer láfles-Bioa, Itaorlta-paloti
Ärtit legnagyobb óra és 
ékszer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlást terras.
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As Acscv. dalkör estélye.
Az Acscv. szárnyaskerék dalkör vasárnap 

este hangversennyel egybekötött tánccslélyt 
rendezett a városligeti vendéglő nagytermében. 
Az estély méltán sorakozik az Acsev. dalköré­
nek eddig rendezett s minden tekintetben 
fényesen sikerült mulatságaihoz. A tegnapi 
estély hangversenyének szereplői kivétel nélkül 
olyan nívós előadást produkáltak, amely pro- 
fcsszionátusoknak is dicséretére válhatna. A 
hangverseny után tánc következett.
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Az adóemelés ellen.
Aradi kereskedők gyűlése.

— A Hétfő riportja. —

A harmadosztályú adókivetés sérelmeit 
vasárnap délután az aradi kereskedők a keres­
kedelmi iskola nagytermében megtartott gyűlé­

sükön tárgyalták, a vásárra való tekintettel 
nem valami nagy érdeklődés mellett. A gyű­
lésről az alábbi tudósítás számol be :

Faragó Rezső, az aradi Kereskedők Köré­
nek titkára megnyitja az értekezletet, üdvözli 
a megjelenteket és felkéri Ottcnberg Tivadart a 
gyűlés vezetésére. Ottcnberg kijelenti, hogy az 
elnöki széket örömmel foglalja el, de nem mint 
a kamara elnöke, hanem mint olyan egyén, 
aki a kereskedők és iparosok érdekeit mindig 
a szivén hordta. Ezután kifejti, hogy a Keres­
kedelmi- és Iparkamara eddig sem nézte tét­
lenül az indokolatlan adóemeléseket. Ezután 
elmondja, hogy a kamarák kongresszusára ki­
küldött Zitna Tibor titkárt felkérte, hogy ott ez 
ügyben előterjesztést tegyen. Zima siirgönyileg 
referálta, hogy előterjesztésére kamarák ösz- 
szes képviselői kimondották, hogy magukévá 
teszik az ügyet és hogy közös memorandum­
mal fordulnak úgy a kereskedelemügyi, vala­
mint a pénzügyminiszterhez, hogy a kisembe­
rek megterhelésén segítsenek.

Ezután Pick Ernő szólalt fel s kikelt a női 
szabók ellen, kik manapság valóságos raktárt 
tartanak kellékek, díszek és szövetekből mi 
mi által az e szakmabeli kereskedők lényeges 
kárt szenvednek. Lengyel Tivadar, nagy kárt 
lát abban, hogy a közszállitásoknál az aradi 
kereskedőket feltűnően mellőzik és a helybeli 
közintézményeknél szükségelt cikkek beszerzé­
sét fővárosi cégeknek juttatják.

Magyari Ferenc indítványozta, hogy intéz­
kedjen a gyűlés, hogy az adókivetőbizottság 
szeptember folyamán kezdje meg munkálatait 
nem pedig c hóban, mert most a kereskedők 
legtöbbje bevásárlási utón van s Így jelen nem 
lehetnek, tehát nem szólalhatnak fel az indo­
kolatlan megadózás ellen. Adler Andor nem 
találja elég nagynak az érdeklődést a gyűlés 
iránt. Beszédében elmondja, hogy adó feleme 
lés ellen folytonos panaszokat adnak be de a 
panaszokhoz konkrét adatokat még sosem ka­
pott s igy ezeket a panaszokat nem vette in­
dokoltaknak.

Dávid József rövid beszédében azt indít­
ványozza, hogy az adókivetőbizottságba csakis 
aktiv kereskedők választassanak be, kik a mai 
kereskedői viszonyokat alaposan ismerik.

Faragó Rezső zárószavaiban köszönetét 
mond a kamarának a támogatásért s felkéri az 
elnököt, hogy a gyűlésen elhangzott kérések 
értelmében szíveskedjék intézkedéseket tenni. 
Ezzel az ülés véget ért.

Uj vezetőség.
— A Hétfő riportja. —

Az Aradi Munkás-Otthon tagjai vasárnap 
délelőtt 11 órakor az Uránia-Színház helyisé­
gében közgyűlést tartott, amelyen az érdekel­
tek igen nagy számban jelentek meg.

A közgyűlést Huppert Henrik nyitotta 
meg, majd pedig Varga Ferenc, a Munkás- 
Otthon titkára tette meg az évi jelentést, ame­
lyet az alábbiakban közlünk:

Van szerencsém az Aradi Munkás-Otthon 
ügyére és évi működésére vonatkozó titkári 
jelentésemet megtenni:

Egy évi gyűjtésűnk eredménye, mely az 
Aradi Kereskedők Hitelszövetkezeténél van ke­
zelve, 6263 korona 68 fillér.

Az Aradi Orvosok adománya, mely a Vik­
tória Takarékpénztárnál van elhelyezve 1100 K,

Az Aradi Iparos Ifjak Önképző Köre 1910. 
év julius hó 26-án tartott közgyűlésén elhatá­
rozta, hogy testületileg és vagyoni lag belép a 
Munkás-Otthonba, mely által 300 koronát kap 
az egyesület.

Az Aradi Asztalosscgédek Önképző Köre 
1910. évi julius hó 17-én határozatiig ki­
mondotta, hogy Reinhard Gyula urnái levő 
1200 korona tőke és kamat a városnál letétbe 
helyeztetik, és az Otthon épület építkezésének 
napján átadja a Munkás-Otthonnak.

Kimondották továbbá az aradi famun­
kások, vasmunkások, nyomdászok, kőművesek 
és kereskedők szervezete, hogy tagjaival együtt 
belép a Munkás-Otthonba, és 1000—1000 ko­
ronát ad a Munkás-Otthon építkezéséhez, mely 
összeg már meg is van szavazva. Továbbá a 
festők 150 koronát, a könyvkötők 30 koronát 
szavaztak meg. Mindegyik szervezet saját 
pénztárában kezeli a már megszavazott ösz- 
szegeket, mig az Otthon házépítéséhez hozzá 
nem fognak. Ezek a megszavazott összegek 
összesen kitesznek 5180 koronát.

A 2. 12/a. 12. 17. és 20. szánni gyűjtő- 
iveken jegyezve van összesen 536 korona, 
mely összegek az építkezés megkezdésekor 
lesznek folyósítva az adakozók által. Tehát az 
eddigi adakozás összege kitesz: 14.579 korona 
68 fillért.

Határozott ígéretet kaptunk arról, hogy a 
magyarországi szervezetek központjának érdek- 
képviselete is hozzá fog járulni az építkezés 
költségeihez mintegy 12 000 koronával. Továbbá 
az a lelkes tevékenység, mely emberfeletti 
erővel nyilvánul meg a munkásoknál, garantia 
arra, hogy még közöttünk 4 — 5000 koronát 
össze fogunk gyűjteni, úgy hogy mire az Ott­
hon állni tog, Aradváros munkássága mintegy 
30.000 koronával lesz érdekelve.

Talán legelőször kellett volna a közgyűlés 
tudomására hoznom, hogy Aradváros törvény- 
hatósági bizottsága az Óvár-téren 364 négy­
szögöl nagyságú ingyen telket adományozott a 
Munkás Otthon céljára.

Az egyes adakozók nevei, továbbá azok, 
kik igen erős munkát végeztek a gyűjtés terén, 
oly nagy számban vannak, hogy itt egyenként 
felsorolni roppant terjedelmes lenne, ennél­
fogva kérném az erre vonatkozó határozati 
javaslatom elfogadását.

A jelentést a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta és a következő javaslatot emelte 
erőre :

Örömmel veszi tudomásul a közgyűlés a 
titkár jelentéséből, hogy a Munkás Otthon ja­
vára számos polgár és igen sok munkás pénz­
összegeket adományozott, ezért a helyilapok­
ban való közzététel mellett köszönetét szavaz. 
A lapoknak jóindulatú támogatását köszönettel 
veszi és utasítja a közgyűlés az uj vezetösé- 
get, hogy illetékes helyen tolmácsolja.

Iitkár jelentette, hogy az alapszabályok 
jóváhagyást nyert és a következő javaslat lett 
elfogadva :

A bemutatott és már eddig kinyomatott 
alapszabályokat, melyet a belügyminisztérium 
jóváhagyott a közgyűlés tudomásul veszi és 
irattárba helyezi.

Dicséretet érdemelnek a munkások az 
alábbi határozatukért, mert azt bizonyítja, hogy 
vigyáznak a pénzre, nehogy haszontalan ki­
adások történjenek :

Elhatározta a közgyűlés, hogy a vezetőség 
által előterjesztett vagyon kimutatásról szóló 
zárszámadást tudomásul veszi, megállapítja a 
vezetőségnek eredményes működését és köszö­
netét szavaz érte és a felmentvényt megadja.

Mivel a Munkás-Otthon egyesület jelenleg 
csak pénzgyüjtéssel van elfoglalva, mellyel 
biztos alapokat akar az egyesületnek lerakni ; 
a megválasztandó vezetőség pedig még nem 
tudja, hogy ezen tevékenysége milyen ered­
ménnyel fog járni, elhatározta a közgyűlés, 
hogy a legnagyobb takarékosság szem előtt 
tartása mellett folyósíthat kiadásokat. Minthogy 
pedig előre nem lehet megállapítani a sziik- 
séglendő összeg nagyságát, ennélfogva fix ősz- 
szeget nem állapit meg a közgyűlés.

Hogy az egyesület vagyona biztos alapo­
kon kezeltessék, azt az alábbi határozat bizto 
sitja: Továbbra is megbízza a közgyűlés a 
vezetőséget, hogy az alapszabályok 10. §-ának 
szem előtt tartásával a pénz vagyon pénzinté- 
zetileg kezeltessék. Azok az összegek melyek a 
Kereskedők hitelszövetkezeténél és a Viktoria 
Takarékban vannak, továbbra is ott maradjanak.

Napirendjét képezte a közgyűlésnek a vá­
ros által adományozott telek ügye is és a kö­
vetkező határozatot hozta a közgyűlés:

Örömmel veszi tudomásul a közgyűlés, 
Aradvárosának azon elhatározását, hogy a Mun­
kás-Otthon épületének céljaira, 364 négyszögöl 
nagyságú területet adományozott a Óvár-téren. 
Egyben Aradváros Törvényhatóságának a köz­
gyűlés köszönetét szavaz, kérve a Törvény- 
hatóságot, hogy szociális érzelmű támogatását 
továbbra is tartsa fenn Aradváros munkássága 
javára.

Tartalmas vita fejlődött ki a napirend ama 
pontjánál, amely a házépítés mikéntje fölött 
kívánt határozatot; a vita során igen sok 
komoly és megszívlelendő terv és prepozíció 
hangzott el. Varga Ferenc azzal indokolta meg 
a házépítés késedelmét, hogy a második telek 
adományozását még eddig nem hagyta jóvá a 
miniszter.

Végül a következő határozatot hozta a 
közgyűlés: Tudomásul veszi a közgyűlés a 
Munkás Otthon vezetőségének azon kezdő lé­
péseit, hogy egy nagyszabású Munkás Otthon 
épület építésének irányában lépéseket tett. Uta­
sítja az újonnan megválasztott vezetőséget, 
hogy az építkezés megkezdésére vegyen fel 
120.000 korona 30 éves amortizációs kölcsönt 
és lehető legkedvezőbb feltételek mellett kösse 
meg a szerződést. A begyült öeszegeket hasz­
nálja fel az Otthon építésére és a legrövidebb 
idő alatt kezdje meg az építkezést. Ezeknek

mmmmammerntMt A. íAj
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teljes keresztülvitele és meg az esetleg szüksé­
ges összegeknek megszerzésére felhatalmazza a 
választmányt. A közgyűlés felhatalmazást ad a 
választmánynak, hogy az építkezésre 150.000 
koronát felhasználhasson.

Vadász Ármánd, Kavalavszky Ernő, Schiesz 
Antal, Huppert Henrik, Csepely László és Varga 
Ferenc felszólalásai után nagy lelkesedéssel 
fogadták a vezetőség előterjesztéseit és magya­
rázatait a tagok. Majd Huppert Henrik elnök 
úgy a maga, mint tiszttársai nevében megkö­
szönte a bizalmat és a lemondását jelentette a 
vezetőségnek és elrendelte a szavazást.

A szavazatok leadása után megállapította 
Csillag Géza, a szavazatszedő,bizottság elnöke, 
-hogy a következők lettek egyhangúlag megvá­
lasztva a vezetőségbe:

Rendes tagok: Varga Ferenc, Mautner 
Márkusz, Damján Lázár, Hack János, Hoffman 
Bálint, Sambré Vince, Nesztheimer Jakab, Csil­
lag Géza, Baranyi Ferenc, Buday Gyula, Czin- 
cer József, Beke Ferenc, Filadelfy Adolf, Cse­
pely László, Kontz Ferenc, Holtzinger Keresz- 
tély, Váradi Alfréd, Schiesz Antal, Paul Hen­
rik, Virág János, Gyurik Gyula.

Ellenőrök: Holló János, Berger Márton, 
Gál László, Bild Péter, Csatlós László.

Póttagok a választmányban: Buchlcr Izi­
dor, Bognár János, Markás István, Mittermajcr 
József, Lischer Ernő, Kovács Árpád, Kiss Ig­
nác, Reiter Ferenc, Henrik Lajos, Gyjeli Sán­
dor, Muntyán Sándor, Dobrossy Gyula, Wal- 
muth János, Borka István, Kőváry Imre, Szvo- 
boda Károly, Rauman Lipót, Csutina Sándoi, 
Aufmúth Jakab, Bencsekán Illés.

Póttagok az ellenörökhöz: Liczkó László, 
Varga Sámuel, Kiss Dezső, Szvet Vince, Rcz- 
nicsek Győző.

A választás eredményének kihirdetése után 
az uj vezetőség éljenzése közben Huppert Hen­
rik berekesztette a közgyűlést, kérte a uj ve­
zetőséget, hogy az alapszabályok értelmében 
hamarosan alakuljon meg és válassza meg a 
tisztviselőit.

Adományokat a Munkás-Otthon javára a 
a Kereskedők Hitelszövetkezetébe kel! küldeni.
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Leánykereskedelem.
Az Uránia színház szenzációs sikerrel mu­

tatta be vasárnap. Urbán Gád hires drámájá­
nak, a Leánykereskedelemnek harmadik ciklu­
sát. Az Urániának ez a befejező része, hatás­
ban, konstrukcióban, művészi megjátszásban 
messze túlszárnyalja, még az első két részt is, 
úgy, hogy valóságos extázisbán nézi végig a 
kinemathografiának ezt a diadalmas produk­
cióját. A dán színművészet legkiválóbbjai tudá­
suk káprázatos színeivel viselik Madalra Gad

nagyszerű darabját és ez a hatalmas együttes 
realisztikus színjátszása szinte a paroxusmusig 
fokozza a nézőben a siker hatását.

A nagyszabású remekmű az Uránia szín­
háznak újabb értékes sikerét jelenti, mely mél­
tán sorakozik az eddigi diadalokhoz. A leány­
kereskedelmet még csak hétfőn és kedden , 
mutatja be az Uránia.
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Biciklizni akar
a katonatiszt és a frizernő.

— A Hétfő riportja. —

A katonatisztnek s a frizernőnek is joga 
van ahhoz, hogy biciklizzék. Ez csak igazán 
olyan emberi jog, amelyhez nem férhet kifogás. 
Bár nem is egészen úgy van, mert a bicikli­
zéshez Aradon az emberi jogon kívül olyan 
jog is szükséges, amelyet a kegyes tanács szo­
kott engedélyezni. Ez kérem az adóelengedési 
jog, Ha valaki nem akar, vagy nem tud adót 
fizetni a kétkerekű masinája után, akkor azzal 
a kérelemmel fordul az adóügyi hivatalhoz, 
hogy engedje el az adót, mert a kerékpárt 
nem kényelemből, lukszusból használja, hanem 
kenyérkeresetéhez szükséges. Az adóügyi osz­
tály a kérelmet a tanács elé terjeszti, azzal 
aztán elhatározza, hogy megadja-e a kedvez­
ményt, vagy nem.

A legutóbbi tanácsülésen két ilyen kér­
vény került tárgyalás alá. Egy közöshadsereg­
beli hadnagy és egy frizernő kért kerékpár- 
adómentességet. Mind a kettő arra hivatkozóit, 
hogy a kenyérkeresete teszi szükségessé a bi­
cikli használatát. A tanács tagjai összedugták 
a fejüket s határoztak. Ugy-e bár azt tetszik 
gondolni, hogy vagy mind a kettőnek megad­
ták az adómentességet, vagy ha nem is mind 
a kettőjüknek, de a frizernőnek feltétlenül. 
Mert elvégre ahhoz igazán nem férhet kétség, 

j hogy az a szegény asszony, akinek néhány 
j fillérért a kora hajnali órákban a város legkü­

lönbözőbb részeit kell bejárnia, szüksége van 
j a kerékpárra. Hogy a katonatisztnek miért van 
! kenyérkeresetből szüksége kerékpárra, erről 
1 még lehetne csevegni.

És a tanács hogy határozott ? A tanács 
Így döntött: a katonatisztnek megadta az adó­
kedvezményt, inig a frizernőt elutasította ké­
relmével. Ezckutáu még mondja valaki, hogy 
a tanács nem szokott néha igazságos határo­
zatokat is hozni ?

nmacm
n

KUán király fia Aradon?
Az első nyári kacsa.

— A „Hétfő“ riportja. —

A lapokat szokták azzal gyanúsítani, hogy 
nyaranta — témák hiányában fel szokták 
röppentgetni a kacsa-hireket, amikről másnap 
kiderül, hogy hamis gágogással főzték meg a 
közönséget. Ez egyszer a közönség főzte meg 
egy kacsa-hirrel az újságírókat. Egy szép, 
hízott kacsát röppentettek fel tegnap a Köz 
ponti kávéház terraszán és egy egész tucat 
riporter főtt a verejtéktől, mig kiderítette, hogy : 
„a hir minden alapot nélkülöz“.

Az ujságiró-asztalhoz odalépett egy pár 
álbohém és nagy titkolózva adta hírül :

— Hallották már, hogy Krisztics Milán 
Aradon van?

— Az elhunyt szerb király természetes 
fia . . . ? Ne mondja ? ! Hol van ? I

— Az elébb itt kávézott. Alig tiz perce, 
hogy elment. Szép, karcsú, barna fiú.

A hir — többek megerősítése után — 
gyorsan megugrasztotta a gyorslábú Hermeseket. 
Három órán át űzték, hajszolták a száműzött 
királyfit, hogy egy kis intervjut szerezzenek 
tőle. Nem találták sehol sem, pedig minden 
zúgott tűvé tettek. Végre is egyik munkatár­
sunk Pestre telefonált, hogy megbízható hely­
ről szerzett híradással déri tessék föl, igaz-c 
vagy sem a Krisztics Milán nagyváradi tartóz­
kodása ?

*

Pesti tudósítónk körülbelül a következőket 
mondta el:

— A kollegákat fel ültették. Krisztics Milán 
ezidőszerint nem lehet Aradon, mert itt van 
Pesten. Éjszakánkat a Royal -orfeum kávéházá­
ban, a kedves és léha Bohémtanyán tartózko­
dik volt artista kollégái között. A Bohémben 
most kissé szomorú az élet, az Orfeum zárva, 
a nők szétmentek, ki a Jardinba, ki egyebiivé, 
csak néhány makacs bohém veri a kártyát 
csökönyös szívóssággal reggelig. Itt kibicel 
Milán király fia csöndes, mosolygó szóta- 
lansággal. *

Esti telefontudósitónk aztán még a követ- 
I kezekkel toldotta meg a délutáni cáfolatot:

— Beszéltem Krisztics Milánnal az aradi 
utazása felől kelt hírekről. Aradot csak egyszeri 

■ keresztülutazásből ismeri. Akkor nagyon tet- 
1 szett neki a város, bár csak futtában látta. 

Ha érdekli önöket, azt is elmondhatom, hogy 
mit csinált, amióta Pestről el- és visszakerült. 
A Royal-orfeumban pötyögtél te el először tört 

: magyarsággal, de kedvesen skandálva Szép 
Ernő versét, hogy :

«»a* (tüdő)
Röhögés, szamár Köhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIRÖLIN „Roche“-t.
SIROLIN „Roclie*-t kellemes ize és kiváló hutása i oly tán szívesen veszik 

▲z összes győgyszertiirakhan eredeti SIItOLIN „Roche“ csomagolást kérjünk és határ.
Dzottan utasítsunk vissza maiden pótkészit.ményt

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co., 
Basel (Svájcz). —------— Grenzach (Baden).
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Voltain királyfi Szerbiában,
S most it! vagyok, most itt vagyok, 
Színpadra lepett most a lábain 
S a szám vicces kupiét dadog . . ,

A vig bohém-királynak liányt-vetctt sorsú 
fia ismét Berlinbe ment. Ott egy hónapig ját- ! 
szott. A porosz Königsbergben már csak tizen- I 
négy napig, aztán a rendőrség sorban betil- ! 
tóttá a fellépéseit. A szerb diplomácia mindent i 
elkövet, hogy Milán király vérét elriassza az 
artista pályától. Chemuitzben egy hétig, Frank­
furt am Main-ban egy hétig, a bécsi Apolló­
ban mindössze egy előadáson szerepelt. Jófor­
mán még be sem végezte mutatványait, már 
megjelent a színpadon két egyenruhás rendőr­
tiszt és felsőbb parancsra megvonták tőle a 
játszási engedclmet. Azóta itt van Pesten. És 
eddig van a romantikus királyfi kóborlásának 
története. Aradi tervei egyelőre nincsennck . . .
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Fedák Sári hazajön.
Paris után Arad.

— A Hétfő riportja, —

A nyári szezon forróságát egy rendkívül 
szenzációs vendégszerepléssel fogja megenyhi- 
teni Szcndrey Mihály.

Fedák Sári van a játékban. A vereséget 
nem ösvnerő Zsazsa itt Aradon fogja vissza­
verni a párisi támadást. Kissé könnyedén 
szólva az aradi nyári színház nemzetközi szín­
házi esemény színhelye lesz.

Színházak tájékán nagy dologról folyik 
most ugyanis a szó. Egyik oldalon azt hirde­
tik, hogy Fedák Sári megbukott Párisban. 
Másik oldalról pedig szenzációs sikerek hire 
jön. Fedák a Párisban vendégszereplő bécsi 
Theater an der Wien társulatával ment a 
francia fővárosba. Első este Leliárnak Cigány- 
szerelem cimii operettjében lépett föl. A fő 
női szerepel énekelte. Egyes pesti lapok erről 
a vendégszereplésről olyan táviratot kaptak, 
mely szerint Fedák éneke nem tetszett a fran­
ciáknak, sőt mikor egy cigánynótát franciául 
énekelt, gúnyosan kiáltottak feléje, a páholyok­
ból is :

— Asscz 1 Assez ! (Elég !)
Idehaza azonban sokan hitetlenül rázták 

meg fejüket. És ezeknek volt igazuk. Mert 
megjött a mai postával az Echos de Paris és 
a Figaro aznapi száma. Ezekben a világhírű 
lapokban a legtekintélyesebb francia kritikusok 
a tökéletes elismerés, a meleg dicséret hang­
ján irnak és nagysikerűnek jelentik ki Made­
moiselle Fedák párisi vendégszereplését. A 
táviratok tehát — gyöngén szólva nem 
mondtak igazat. De nem késett a cáfolattal 
maga 1-edák sem. Erélyes telegrammot küldött 
több szerkesztőségnek:

Paris 32 581 22 29 16 
Nagyón szépen kérém fellé­

pésemről szóló r o s z a k a r a t u 
híreszteléseket megcáio1ni• 
Minden aljas hazugság, siker 
nagy. Üdvözlettel

Fedálv Sári .
Ém megmozdult Szcndrey Mihály szive. 

Aradon legyen az a színpad, a melyen Fedák 
Sárit a rágalmakkal szemben a közönség reha­
bilitálni fogja. Nyomban táviratozott Párisba, 
tárgyalásokba bocsátkozott a művésznővel s 
ma már megjött a távirat:

So:idr?■ y Mi hát 1 y

Paris 77 891
A r a d . 
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Fedak .
Napot jelzem.

Tehát Páris után Arad. És a párisi kosz­
tümök !
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izgalmas football-mérközés
MAC.- AAC. 4:3 (0:1)

A Hétfő riportja

Néhány héttel ezelőtt az AAC. egy vezető­
embere egy sportláp hasábjain Botrány címen 
éles támadást intézett a Mac ellen, mert az 
Aradon annyira reklainirozott football-csapata 
egyszerűen nem jött el és az ezrekre menő néző 
közönség kénytelen volt egy elrontott vasárnap 
délután kellemetlen emlékeivel az AAC. pályát 
elhagyni. Ezt a kínos incidenst az AAC. ért­
hetetlen módon, mindenáron úgy igyekezett 
elintézni, hogy a Mac mint korrekt fél kerüljön 
ki a küzdelemből. Ez sikerült is azon kikötéssel, 
hogy a Mae teljes első csapatával jön Aradra 
díjtalanul. És mi történt erre: a Mac Ickíild 
egy teljes tartalék első csapatot, mely az AAC.
I. legalább 5:0 ver. Szerencséje volt a Máé­
nak, hogy az AAC. szintén ti tartalékkal sze- f 
repeltette első csapatát. A játék oly nívón aluli 
volt, hogy ilyet még a szezon elején sem 
láttunk.

A más játékhoz szoktatott aradi publikum 
nem egyszer gúnyosan nevetett a játékosok 
primitiv labdatechnikáján és tapsolt a mulat­
ságos helyzeteknél. Hol volt a június 18-iki 
ünnepies hangulatban levő közönség? Ilyen 
gyenge matchek csak arra valók, hogy a pub­
likumot elriasszuk a footballtól. A csekély 
számú közönség előtt lefolyt mérkőzés vásári 
attrakciónak illett be és igy inkább a vásári 
mutatványosok sátrai közé illett volna. A játék 
oly élvezhetetlen volt, hogy arról részleteket 
írni teljesen fölösleges, mert nyári csapatok 
nyári játékáról jót Írni nem lehet. Íme a latin 
közmondás teljességében megvalósult. „Vox 
populi, vox dci.“ Hogy a közönség nem kí­
vánta a MAC.-ot látni, azt bizonyítja az er­
kölcsi sikertelenség mellett az anyagi is, mert 
bizony az AAC. ráfizetett volna erre a matchra, 
ha nem ingyen jön a MAC. A napilapok kom­
münikéiben hirdetett MAC -AAC. barátság fel­
újítását, megszilárdítását csak négy lengő, 
AAC. pénzen csináltatott MAC. zászló jelezte.

Ez a tegnapi nap az AAC jövendő nem­
zedékét még jobban diffcrálta a MAC.-tól és 
ezt méltán meg is érdemelte, mert az első 
incidenst nemcsak, hogy jóvá nem tette, hanem 
egy másodikkal be is tetőzte. A napilapokban 
olvastuk, hogy a MAC. vezetősége fogja le- 
kisérni a csapatot. Meg is jelent az Aradról

elszármazott Lázár József, kit talán inkább a 
város viszontlátása, mint a football mérkőzés 
vonzott.

Ne vegye rossznéven az arisztokrata MAC. 
a demokrata újságoktól, ha isméi szemébe 
mondják, hogy ez az eljárása a sportszerűt 
lenség superlativusa és hisszük, hogy a vidéki 
egyletek többé nem kaphatók jogpárti játszmákra.

Megelitésre méltó még, hogy az AAC. 
egynéhány tagja jogos felháborodásában a kö­
zös vacsora alkalmával az étterem külön asz­
talánál foglalt helyet.

Biró Boros Károly (AAC.) volt, ki ebben 
az izzó hangulatban, rendszertelen, eldurvult 
játékban, minden igyekezet dacára sem tudta 
mindenki megelégedésére a játékot vezetni.
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Felelős szerkesztő : SULIK KALMAN
Kiadja a ,HÉTFÖ“ kiadótársaság,
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URÁNIA
mozgófénykép szinhán,

Hétfőn, Julius 3 An.
1. Finom sajt. Humoros. — 2. Virihus Unilus 
vlzrehocsájlásii. Természet után. — 3 Furfan­
gos találmány. Bohózat. — 4. Rgy pár cipő 

Humoros. — 5. Leá yk -reskodelem. Dráma,

Előadások d. u. 6 órától este 11-ig,

Az piőaőlarm bármi l,or bp lobot menni,

Húlyárak í. holv 1 kor., TI. hely Ro fill., TIT, hely HO 
fill,. IV. hely 40 fill., V. hely Üt) fill.
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Hirdetmény.

X in. pszt. kereseti adóra vonatkozó kiszámí­
tási ja.a la ok t tartalmazó lajstromok közzététele és 
adókivetés kör di eljárás tárgyában.

Az adókivetó bizottság elé terjesztendő adóki- 
számitási javaslatokat kitüntető lajstrom f. évi június 
hó 26-tól 8 napra a város házánál kiléteivé, azokat 
mindenki megtekintheti, s az őt vagy másokat illető 
adójavaalatokra nézve észrevételeit megteheti. Ezek 
az észrevételek a fonti határidő alatt írásban, a kir.
I lénzügyigazgat' ságnál, utóbb az adókivető bizottság­
nál —'"melynek tárgyalásairól az adózók külön hir­
detmény utján tudósiitatnak — terjeszthetők elő.

Az adókivető bizottság ülései nyilvánosak lévén, 
ott minden adózó megjelenhetik. (1883: XLIV. t.-c. 
24. §.) Az aJókivető bizottság a kitűzött sorrend szó 
vint megvizsgálja az adózók bevallását és a kir..pénz- 
iigvigazgatóság által készített adókiszámitási javas­
latokat. s tekintettel az il otű adózó vagy másak, vagy 
pedig a kincstári képviselő által tett észrevételekre s 
egyéb rendelkezésre álló adatokra, megállapítja min­
den egyes adókötelesnek adóösszegét, azt még az 
ülés folyama alatt az illető adólajstromba bejegyezteti 
és ebbéli végzősét kihirdeti.

Az adókivető bizottság végzésének kihirdetése 
után az érdekelt adókötel"s félnek jogában áll az ülés 
folyama alatt élőszóvsl az iránt nyilatkozni, kivánja-e 
az ügyet, és ha igen, mely oknál fogva a lelsz il-tm- 
lási bizottsághoz felebbezi.

Hasonló nyilatkozatra van jogosítva a jelenlevő 
adókötelesek bármelyike és pedig nemcsak a saját, 
liánom más adójára nézyc is, ha a bizottság által ho­
zott végzés eredményében aránytalanságot vél bizo­
nyítani, akár saját magára, akár másra kivetett édó- 
tételre nézve.

Az az adózó, ki a tárgyalásnál jelen volt, a 
felebbezés indokait írásban 8 napi határidó alatt 
adhatja be.

Az az adózó, aki az adókivető bizottság ülésé­
ben akkor, midőn adóügye tárgyaltatott, jo-en nem 
volt, a bizottság végzése eben irányuló íelebbczésól 
az ilető ülés folyama alatt megrovó» adózók név­
jegyzékének a bizottság tárgyalásainak helyiségéül 
szolgáló ház kapujára való kifüggesztését 1 . számítva 
lő nap alatt a pénzügyigazgatóságnál adhatja be.

Oly esetben, mikor az adókivető bizottság a 
kir. pénzügyigaz.gatóság által javaslatba hozott adó­
tétel felemelését határozta ol, erről az illető a lózót, 
ha a határozat kihirdetésénél jelen nem volna, Írás­
beli végzéssel külön értesíti, oly hozzáadással, hogy 
ha a kivetést felebbezni kívánja, felszólalása Írásban 
a végzés kézbesítésétől száni'tand > 8 nap alatt az
adóügyi elöádónál vagy helyettesénél vevóny mellett 
nyújtandó be.

Azon adózók, kik nem abban a városban lak­
nak, melynek adolajstromában adójuk kivettetett, ha 
az ülésben jelen nem voltak, a hozott határozatról 
Írásban végzósileg értesitondők és felebbezéseik t a 
végzés vételét 1 számított 15 nap alatt nyújthatják be 
a pénzügyigazgatóságnál.

A felebbezést a ki /etett adónak behajtását nem 
gátolja* amennyiben azonban a megl'elebbezetl adó 
összege a múlt évre kivetettnél nagyobb, a felebbe- 
zós a két összeg közötti különbözeire nézve birtokon 
belül történik

Az adóköteles fél a f -lszólamlási bizottságnak 
határozata ellen akár élőszóval, akár írásban panaszt 
panaszt emelhet

A paaszt a felszólamlást bizottság határozatá­
nak kézbesítésétől számított 15 nap alatt kell a kir. 
pénzügyigazgatóságnál benyújtani (bejelenteni) s fe­
lette a m. kir. közigazgatási bíróság határoz.

A panasznak halasztó hatálya nincs (1883: 
XLV. t.-c. 34. §.)

Arad, 1941. június 24.
A városi adóhivatal.

12113—1918. kh. sz.

Hidetmény.
Tudomásomra jött, hogy a házak előtt elvonuló 

gyalog járdákat a késői nappali órákban seprik, mi­
dőn már i lénk közlekedés van. *

Miután ez az eljárás a járókelőkre nem csak 
kellemetlen, han-’m a seprés folylán előálló por a 
közegészségre is ártalmas, közegészség! érdekből fel­
hívom a hlzlul jdonosokat, hogy gyalogjárdáikat oste 
I I órától reggel 5 óráig terjedi itlí közben sepertes- 
sók le és a por ke ctkezós mek megakadályozása cél­
jaitól seprés előtt azt jól lo soltassák meg.

.-.kik ezen intézkedésemet megszegig, az 1876. 
évi XIV. t-j. 7. §-a alapján 6 f.J koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel lesznek büntetve.

Arad, 1911. évi június hó 12-én.
Greén, h. főkapitány

13475—19 1.

Hirdetmény.
Az 1911. évi május hónapban engedélyezett 

italmérések várható forgalmáról az aradi m. kir. 
pénzügyőri biztosság által küldött összeirási jegyzék 
3 drb. ivét az állami jövedékről szóló 1899. évi XXV. 
t.-c. 17. § a és az erre vonatkozó utasítás 17. §-a ér­
telmében 1911. évi június 27-től számítandó nyolc 
napra a városi fogyasztási adó felügyelőségnél köz­
szemlére azzal tesszük ki, hogy azokat az érdekelt 
névszerint: Farkas Ferertcné, kik italmérési enge­
délyt kaptak, nemcsak megtekinthetik, hanem azokban 
kitüntetett forgalmi adatokra nézve úgy nevezettek, 
mint az aradi kereskedelmi testület és az ipartestület 
is nyújthatnak be a lentebb jelzett idő alatt a városi 
fogyasztási adó felügyelőséghez észrevételeket.

Arad, 1911. évi június hó 23.
A városi tanács.
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VédleeV

veszi, hogy ujsbtoe utánoizil

a valódi

Palmo-houcsu
cipősarok

■McilOtt ismeretes, jellegzetes dobozait. Az 
•Uasott dobozokban természetesen csak kft- 
aftasdges rumisarkok vannak, jól teszi tehát, 
to károsodását megelőzendő, a valódi Palma- 
tottcaak-olpösarok minden dobozon látható

védjegyére ügyeli

AKI e*6e MKW HAPTA WSÖ AZ

Idónyórtes It ónkét, 'kérje 
annak bérmentes beküldését.

V..... wm ..I, -
Első segítséggel teljes gyógyulást elír a Tfírdy-íéle 
3 Király tea által. Étvágytalanság, székrekedés,
emésztési zavarok, rosszullét, szóval gyomor- és ebből 
eredé bajokban gyorsait hat. Epe, máj, vesebaj ellen, hosz- 
sr.ahb használat után segít. Hurutos bántaimakat eloszlat, 
'gyógytari /n csomagja 50 Ilii. (10-15 használatra), Tordy- 
;név nélkfVi, rósz hzmisitvány. Készíti: Tordy Oy. oki. 

■— gyógyBtidőpcst, ut 89. szám filfltt. ~
sw-' tw«WK-AVWRiws*‘»7W mrwnurru* imrnm vvrnimMsvswamamKimm

Royal amerikai írógép

Kérjen uani'il irjegyzékel KOVÁCS A. 6S TS& 

'. czégKM
Sudan«*si, V Kcrfltct, Nádor - utcz* 20. »zám.

, Nincs többé tyúkszem $ *
Használja mindenki a Martin-féle tyúkszem-tapaszt, 
mely 4-5 nap alatt a legrégibb, legmakacsabb tyúksze­
met, mindenféle szemölcsöt és börkeményedésí fájdalom 

t nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált tra’-:- 
{ szemlrtószer kapható a leltaláló és készítőnél MASVi.N 
j TAMÁS gyógyszerésznél Újpest, Kossuth- és Deák-utca 
I sarkin. Egy doboz irts csak 1 korona-.

Valódi csak az a tapast. mrly a fcltal.UÓ aIA írása t a j ;«U <r
? ttraagaar --- -- jön fof* git O THC 0

»wits #ra*eas6wwrT5acr: -.«r. arv-t >i rwv* --tv

FelfelÄsn híy;1 Dr. BOROVSZKY-téle Imim/; -
S Qg gCmókóros, izom- ér. ide;.- 
B jlg fájdalmuk, k <1 r. z v i u y-. 
ti esu*-, ischms-.tteték-, lih- 
(é Sb szaggatások-, hátszúrásét; 
E I® és égési seb. k megszűr.- 

telisére Kitűnő fertőt- 
irillJ szer, maga r.z ctajrész egyben Óvszer 
tí kapható mhi<f<‘n6h ^

1.20, ?: — és 2 5(1 k .rimás üvegek.6lr.it. Előállítják :
Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.

M. heeBilely, Fó-fütea 76,. tiám.

2997—1911. bjh. sz.

Hirdetmény.
Az aratási idő beálltával közbiztonsági és Uöz- 

reudószoti te .intőtökből közhírré teszem :
Hogy szénát, vagy gabonanomüokot a földekről 

éjjel csupán a közeli tanyákra szabad hordani.
Dinnye vagy kukorica földek őrzése céljából 

készült kunyhók közelében lát ás jószágot, vagy major­
ságot tartani nem szabad.

Érő, vagy learatott gabona közelében tüzet 
rakni tilos.

Szalmás gabonák nyomtatás végett a város 
területére való behordása meg nem engedtetik.

A szoríts helyeken összehordott gabon neműek 
akként helyezendők el, hogy az asztag végek közölt 
legalább 6 méter üres hely legyen.

A cséplőgép tulajdonosa a gép működése szín­
helyén tűzbiztonság okáért egy fecskendőt készen­
létben tartani köteles.

Gőzerő által (lokomob l) vagy annak megfelelő 
villamos erő által hajtott . sáplőgépek tizeménél egy 
kifogástalanul záródó hvrgonyhádogból vagy kemőny- 
fAhói készült szekrénykékben a következő anyagok 
tartassanak készenlétben :

1. 500 gramm Brims-fólo zsirtalanitott vatta 59 
grammos csomagokban.

2. 3 mötei storiigáze üvegekben, 1 méteres 
csomagokban.

3. 5 drb. mullpólya 8 cmt. széles, 5 méter 
hosszú.

4. egy flanelpolya, 10 cmt. széles, 5 m. hossztt 
és egy drb. flanelpolya 8 cmt. széles, 5 méter hosszú,

5. 2 drb. Esmarch-féle háromszegletes kendő.
6. egy liter 1,1009 oldat sublimát veresre festve, 

felírás : „méreg, sebkimosásra“.
7. 500 cm. cinktapasz,
8. egy drb. 8 cm. széles, 3 méter hosszú gumtni 

szövet pólya.
9. egy tucat közönséges enyvezett vall«tábla.
10. 300 gramm tiszta vazerlin.
11. egy drb. nagyobb kötszer olló.
12. 20 drb. biztositó tii.
33. Néhány tábla varga kéreg.
14. 10 drb. fasin 20—60 cint. hosszúságban.
15. egy drb mosó szappan.
16. egy drb köröm kefe.
17. két törülköző kendő.
18. egy ivó pohár.
19. egy evő kanál.
20. egy kanosuk genycsésze
21. egy muzsdó tál.
22. egy drb. Vvllmann-fóle sin és egy karain 

fehér bádogból vagy drótkosárból.
23. 100 gramm törköly vagy szilva pálinka.
24. 100 gramm tiszta borecet.
II. Más mozgató (motorikus) erővel vagy jár­

gánynyal hajtott cséplőgépeknél hasonlóan jól zárandó 
bádog vagy fatartányban az alábbi anyagok tartan­
dó ,t készenlétben:

a) 200 gramm Bruns-féle zsirtalanitott vatta 
25 grammos csomagokban.

b) 2 méter sti riloaze üvegekben, 1 méteres 
csomagokban.

c) 3 di b. 8 méter széles, 5 méter hosszú 
mullpólya.

d) 2 drb. háromszegletes kendő.
c) 3 drb. sublimát. pasztilla fahengerben, fel­

írás : „méreg“, egy drb. 1 liter vízben oldandó.
f) 1 drb. gutnmi szövet pólya.
g) egy drb. mosó szappan.
h) egy drb. kö ömkofo.
Amennyiben az I. és II pont alatt említett 

eséplőg péknél a most leírtnál tartalmasabb és kifo­
gástalan állapotban levő mentőszekrény vagy kötszer 
doboz, már volna készenlétben, a géptulajdonos uj 
készlet beszerzésére nem köteles.

III. Kézi erővel hajtott cséplőgépek tulajdonos­
sal ilyen mentőszekrónyek tártására nem kötelesek. 
A mentőszekrény, illetőleg a kötszerak kellő módon 
való használhatása céljából mcgkövetcllolik azonban 
hogy a cséplőgépeknél alkalmazottak közül legalább 
is kél, illetőleg a II. szám ala't említetteknél egy 
egyén, még pedig elsősorban a gépész, az első segély 
nyújtásban kellő jártassággal bírjon. (1876. évi XIV. 
t.-c. 49. és 42. §-a.)

A cséplőiméi, valamint az aszíagok között do­
hányozni tilos.

A géptulajdonos a cséplőgépnél alkalmazott 
etetőket, lütőt, a gépen álló kéyovágókat, kéveado- 
gatókat, úgyszintén szecskavágó gépeknél alkalma­
zott etető köteles az országos gazdasági munkás 
i-selédscgólyző pénztárnál baleset esetére biztosítani, 
leivé vén ha meggyőződött arról, hogy az illető pénz­
tárnál baleset esetére külön is biztosítva van már. 
Il i a aéptulajdonos ezen kötelességének eleget n -m 
tesz, a mulasztásból eredő teljes kárért az etetőnek, 
liitőnák, kéveadogatónak, illetfdeg jogutódainak akkor 
is felelős, ha a munkaközben hekövetkezett baleset 
körül őt különben semmiféle gondatlanság sem terheli.

A cséplőgépet csak képesített gépészek és iű- 
tőh kezelhetik, kiknek tiltva van szolgálatuk közben 
szcszcsz italok élvezése, továbbá a gópl'elügyelő sze­
mélyes felelőséggel tartozik, hogy a gép kihűl ittas 
emberek alkalmazást ne nyerjenek.

Faludon 49U0 kr. elerysúlyt megltaladó moz­
donyok csak akkor szállíthatók, ha erről 48 órával 
előbb a városi mérnöki hivat dnakak jelentés tétetett,

Erzsébet, Sega és Gáj külvárosokban, vagy 
Polliira városrészben a takarmány boglyákban, vagy 
kazalban csak akkor taríható, ha a boglya vagy ka 
zal és az ezt környező épületek közt legkevesebb 29 
méter iives tér marad, több boglya vagy kazal pedig 
csak akkor helyezhető el. ha azok között húsz mé er 
-ires tér marad.

Arad, 19l 1. évi június hó 16-án.
Greén, s. k.
b. főkapitány-
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ÉLŐPATAK
«YÓ6TFÜRDÓ

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor-, veso- 
hólyag- és a méh hurutoe bántalmatnél, mái- és 
lépbajoknál, köszvény és osuznál, altesti ban-
Í[ásóknál. valamint bármely az Idegesség alan- 
án fejlődő betegségeknél, - A nagyhírű élőpatak 1 

gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve az 
megfelelő és itt feltalálható kisegítő gyógycszkiizükkel (meleg és 
hidegíttrdök természetes szénsavas (nanheimi) fürdők vizuyógv- 
intézeti kezelés, masszázs, svédtorna, diiitikus étrend) rend­

kívül kedvező eredményt m tat fel.

Fürdő idény: május 15-től szept. 15-ig,
Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó 
olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos 
Az elő- és utóidényben (május 15-től június 15-ig és augusztus 
20-tól szeptember 15-ig) a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő 

lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsasdns égvényes 
vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszköz ház­
nál is használható és tldltö, kellemes Ital, tisztán vagy 
borral vegyítve nagy kedveltségiek örvend, itthon és á kül­
földön évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba 
Szét küldési hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb városban ex 

nagyobb kereskedésben.

Prospektust kivanatra ingyen küld az igazgatóság.
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Egy teljesen jó karban ]! 
levő, működésben meg­
tekinthető Langen-féle
négy lóerejü =gázmotor
azonnal eladó.
Cím a kiadóhivatalban.
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Maiyar királyi államvasutak.
Vonatok érkezése Aradra \ Vonatok indulása Aradról.

Budapest felöl e j
Gyorsvonat
Gyorsvonat
Bzeinélv vonat
Személyvonat
Gyorsvonat . ,
Személyvonat
Személyvonat

Gyorsvonat . 
Személyvona t 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
Személyvonat

j Budapest felé «
este 6.58 Személyvonat ........................................... regg.

. este 10.95 i Gyorsvonat.................................................... regg.
. regg. 6.02 : Gyorsvonat....................................................d. e.
. regg. 8,18 Személyvonat................................................d, e.
. d. u, 12,24 , Gyorsvonat....................................................d. u.

d, u. 8.29 1 Tehervonat személyszállítással . , . , d. u.
este 9.00 ! Személyvonat............................................... este

Tövis felöli

Temesvár-Józsefváros felől i

Tövis felé I
8.08 1 Gyorsvonat.................................................. d. u.
7.21 \ Személyvonat............................. .... , . . d. u.
4.35 : Személyvonat...............................................d. u.
4.03 ! Gyorsvonat................................................... este

10.50 - Személyvonat............................................... regg.
8,62 Tehervonat személyszállítással .... este

Temesvár-Jóxsefváros felé i
Személyvonat .............................................. regg. 7.38 Személyvonat...................................................regg.
Személyvonat .............................................. d. e. 10.22 Vegyesvonat...................................................d. u.
Személyvonat .............................................. d. u. 3.56 j Személyvonat................................................. du.
Szeméivvonat.............................................. este 11.00 ; Személyvonat ,............................ .... este

5.09
6.03
8.20

11.37
4.16
4.51
9.34

12.32
2.14
4.04
7.08
6.32

11.15

6.15
4.33

12.37
7.13

Nagykikinda felől i
Yogyesvooat........................................... regg. 5.55
Vegyesvonat................................................d. e. 11.12
u.zemélyvonat............................................ d. u. 3.15

Nagykikinda felől i
Személvvonat . d. e. 6.49
Ve gyes vonat..................................... ..... . d. u. 100
Vegvesvonat................................................este 7.94

Az Arati-csamádi egyesült vasutak.

Szeged felől . Szeged felé ,

Motoros ... ..........................................regg.
Vegyesmotor .............................................. d
Motoros............................................................d. e
Motoros Mezőhegyesről ....
Motoros..........................................
Gyorsmotor....................................................d
Vegyesvonat................................................... este
Gyorsmotor..................................
Gyorsmotor..................................

Brád - Boromjenő -Ujszenlamia felől i

. . regg. 5.50
. . cl. e. 8.17
. . d. e. 10.54
. . d. u. 2.23
. . d. i:. 2.50
. . d. u. 3.38
. . este 6.49
. . este 8.37
. . este 9.20

Gyorsmotor..................... ..... regg. 6.10
Vegyesmotor..................... ..................... regg. 6,

..................... d. e. 8.30
Motoros................................ .....................d. e. 10.27
Gyorsmotor.......................... ..................... d. e. 11X9
Motoros................................ .....................d. u. 1.17

. , . . . d. u. 4.11
Motoros................................ . . . este 7.10

Motoros Borossebesről .........................d. e. 7.15
Gvorsuiotn ‘ .....................d. e. 7.59
Motoros Ké'e/vltüzáról . .....................d. o. 9.10
Vegvesvonat..................... ......................... d. e. 9.53
Motoros ... .....................d. 0. 11.C4
Motoros BorosjonőrSl ................ i.i. u. 1.55
Motoros Ujszontanmiról . . . . . d. 11. 6.52
Motoros............................. .....................este 6.10
Gvorsmolor.......................... , . , . est«1 6 36
Vegyesvonat . . . . . ..................... ♦ slo 8.51

t\ d'-hey ijUí

regg. 6.21 
regg. 6.85 
d. e. 8.23 
d. u. 12.30

Radna Pankola —Byterok felől

Ujsxentanna—-Borosjenő - Brád felé i
Motoros (Kétegyházára).......................... regg. 5.20
Gyorsmotor ....
Vegyesvonat 
Motoros . .
Vegyesvonat 
Motoros .
Gyors motor 
M..toros Borossebesre 
Motoros lio.'osjeuere

{íyOfcSs- Pankof« H«cJíiuj leié; i

9
11
13
15
17

személy vonat 
személyvonat 
személyvonat 
személyvonat 

. szomélyvonat 
személyvonat 
személyvonat 

. személy ve. nat 

. személyvonat 
személvvonat

fogy. 
regg 
d. o. 
d. e.

5 21 
6.51 
8.11 

1 '.00
d. n. I '.52 : 
d. u. 2.4 ' , 
este 5.49 '
este
este
este

7.16
8.51

4 Sí. személy 'orat . . . . . regg. 4.35
6 s::. személy vonat . . . . . rogg 6.04

»Z. jzoruöly uoniu . . . . d. o. 7 54
Hl sz. szemóly voi aí . . . . d. e. 10.8-’
12 az. személy vonat d. n. 12.37
1; sz. személyvonat . . . . d. ti. 3.00
ui s' szomélv vonat d. 0. 5.04
18 sz. személvvonat . . . . este 6.24
20 az. személyvo at . . . . , . 0810 8 00
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TEkyemétöl mindenki megszabadni a Rajos 
féle Anagalin használata által, 
nem piszkit, nem ragadós, ke-

üvegnek utasítással együtt 70 fiilép«
— zelése igen egyszerű. Ara egy

Lűb és kéziiatói azonnal és teljesen 
elmúlik, ha az izzadó 
részeket „Peppo“- 
val ecseteljük. A mi­

rigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen 
szagtalanítja. — Egy üveg ára utasítással együtt 1 korona.

kiirtása a legmegfelelőbb módon és tel-
PnlölKÖK jesen „PhenoIs$*v“»val eszközölhető 
* uiy/iiM t A },utorokat nem rontja, a poloskának 

még a petéit is kiirtja. Szaga nem kelle­
metlen s kezelése rendkívül egyszerű. Egy üveg ára 70 fillér.

a „lEELOöEl“. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete színre , le hét festeni

anélkül,Tiogy a szint le lehetne mosni. — Ára 2 kor»

Legjobb fekde
hajfestő

1911. V1I/3

ük legforróbb mm
szépnek lenni

KitÜnŐ amerikai ^IMMU
H8ÜTEH11 6 darab egy eredeti fémdobozban S£ kor.

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád
gyógyszertárában, AüdráSSy-tér 22. Szám. (a megyeházzal

szemben.)

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

ARADI IBOLÜfl-CREME
használatával. Meglepő gyorsan tüntet el

szeplöt, májfoltot, börvörösseget
és mindenneü arctisztátlanságot.

ára egy tégelynek 1 korona.
1 darab Ibolya-creme szappan 70 fill., 1 doboz Aradi 
Ibolya Hölgypor 1 kor. 20 till., 1 üveg Ibolya-tej 1 kor

Kapható a készítőnél: HÍJOS ÁRPÁD gyógyszerárában 
ARAGON, Andrássy-tér 22, (A megyeházzal szemben,)
Az ország minden nagyobb gyógyszertárában, drogu- 

eriájában és illatszer kereskedésében. t

MncnlDtnin-pnplr mim akindöbluninlbsn.
••»••••••»•••••••••••••••••••••••«»•••••<

Könyvkötészet.

e

e

Telefon 503.

Legszebb, legjobb, legolcsóbb

nyomtatványok 
Zlinszky 1. és Tsa

könyvnyomdájában készülnek.

Arad, Deák Ferenc-utca 2.

<9

Telefon 503.
m

e
e

Betiitömöntöde. •e

©GM SS.«© V
Nyom tott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon,


